



ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΤΗΣ Ε.Σ.ΔΗ.Ν. ΝΟΜΟΥ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ

ΣΥΝΤΑΞΕΤΑΙ ΑΠΟ ΕΠΙΤΡΟΠΗ	31 Δεκεμβρίου 76
ΕΚΔΙΔΕΤΑΙ ΚΑΘΕ 15ήμερο	τεύχ.3ο τμή.3δρχ.

ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

"...Βασική δύναμια της εξωτερικής μας πολιτικής είναι ότι θεωρούμεθα δεδομένο και άμετακίνητο μέλος της 'Ατλαντικής συμμαχίας. ...'Ο Κίρσιινγκερ δεν εκφράζει μόνο τον κυνικό άμοραλισμό στις διεθνείς θέσεις. Έχει τό θάρρος να τον διακηρύσσει..."

Γ. Μαύρος

Σταθμός στα πολιτικά μας πράγματα μπορεί να θεωρηθεί η παραπάνω δήλωση του αρχηγού μας κ. Γεωργίου Μαύρου σε συνάρτηση και με τις άλλες πρόσφατες τοποθετήσεις του απέναντι στη νέα τουρκοαμερικάνικη πρόκληση.

Την πλήρη συμφωνία τους με τις παραπάνω δηλώσεις του αρχηγού της ΕΔΗΚ εκφράσανε και όλοι οι υπεύθυνα σκεπτόμενοι πατριώτες, όσοι σ' αυτόν τον τόπο δεν έχουν κάμει υπέρτατη πολιτική τους την υποτέλεια στα ξένα συμφέροντα ή την (ισοδύναμή της) αναίσχυντη δημαγωγία.

Εκφράσαμε και με τις προηγούμενες την ικανοποίησή μας, για τις δηλώσεις του αρχηγού, τις θεωρούμε σημαντική εξέλιξη στην πολιτική του ίδιου και της ΕΔΗΚ και προσδοκούμε έντονα τη συνέχισή της.

-ΤΟ ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΤΗΣ ΑΦΙΣΣΟΚΟΛΛΗΣΗΣ

Δημήτρη Ευριπίδη

Μερικές πρόσφατες και θερμότερες δικαστικές αποφάσεις μας επιτρέπουν πια να ισχυρισθούμε πως κείναι να αναγνωρισθεί και στη χώρα μας το δικαίωμα της αφισσοκόλλησης: Τό δικαίωμα, δηλαδή, να κολλάς στους τοίχους (δημόσιους και μη) μεγάλα ή μικρά κομμάτια χαρτί με πολιτικές ιδέες διατυπωμένες σε γράμματα ή ζωγραφιές.

Σάν μέσο πολιτικής έκφρασης ή άφισσα ήλθε και επικράτησε στην Ελλάδα ούσιαστικά μετά την Ιουλιανή αλλαγή του 1974. Ήπρχε βέβαια και πριν άλλλ μόνο μεταδικτατορικά πήρε τή μορφή μαζικού μέσου επικοινωνίας. Τό ίδιοι-τερα αξιοπρόσεχτο γνώρισμα στην άφισσα είναι ή απόλυτα δημοκρατική λει-τουργία της: Ο καθένας μπορεί χωρίς πολλά έξοδα να αγοράσει ένα μαρκιόδο-ρο και χαρτί, να διατυπώσει τις ιδέες του και να τις τοιχοκολλήσει. Έτσι θά στείλει τό μήνυμά του σε γιλιόδες παραληήτες που θά τό δεχθούν χωρίς και κείνοι να υποβληθούν σε έξοδα. Επομένως τό δικαίωμα της αφισσοκόλλη-σης-αντίθετα με τό δικαίωμα του τύπου-τοποθετείται έξω από τις δεσμεύσεις του έμπορικού κυκλώματος: Είναι τό πιο καθαρό δικαίωμα πολιτικής επικοινωνι-νίας. Αότ ή διαπίστωση υπογραμμίζει και τήν αναγκαιότητά της άφισσας μέ-ου στη διαδικασία του διαλόγου και της ελεύθερης έκφρασης που συνιστούν τήν ούσια της δημοκρατίας.

Ανάλογη με τήν αύξουσα πολιτική σημασία της, ύπήρχε και ή δικαστική ανα-γνώριση. Όπως όλα τά δικαιώματα έτσι και τό δικαίωμα της αφισσοκόλλησης πέρασε-και περνά άνόμη-τήν επίπονη διαδικασία της καταστολής και της άμωισβήτησης ως ότου κατακτηθεί όριστική.

Σιγά-σιγά τά δικαστήρια από τήν Κρήτη ως τά Γιαννιτά βγάδουν άδωτικέσ αποφάσεις για τούς αφισσοκολλητές που τό σκεπτικό τους άποτελεί άμηση ή έμμεση αναγνώριση του δικαιώματος της αφισσοκόλλησης. Άς συνιψίσουμε για χάρη συντομίας σε δυό φάσεις τήν αναγνώριση αότ ή.

ΠΡΩΤΗ ΦΑΣΗ

Οι πρώτες άπαλλακτικέσ δικαστικέσ αποφάσεις κάνουν άποφασιστική διάκριση άνάμεσα σε πολιτικέσ και έμπορικέσ άφισσεσ και δέχονται πως ή άπυόδρευση αφισσοκόλλησης άφρα ά μόνο τις έμπορικέσ. Έπιχείρημα άκταμείχτη της άπο-φης αότ ήσ: άδεν είναι νοητό οι άστυνομικέσ άπυόδρευσεσ που εκδόθηκαν όλες επί δικτατορίας να προγοούν για άφισσεσ με πολιτική περιεχόμενο. Τέτοια άπόφαση, σταθμός γιατί ύπήρχε ή πρώτη, είναι ή ύπ'άρ. 1989/76 του Πταισματο-δικείου 'Ηρακλείου.

ΔΕΥΤΕΡΗ ΦΑΣΗ

Με τήν θερμότερη σκεπτικό τά δικαστήρια δέχονται πως ή άφισσα προστατεύεται από τό άρθρο 14 του Συντάγματος που κατοχυρώνει τήν ελευθερία της έκφρα-σης και του τύπου και έπομένως κάθε άπυόδρευση είναι άντισυνταγματική. Τέτονεσ αποφάσεις είναι οι ύπ'άρ. 1011/76 και 1012/76 του Πταισματοδικείου Γιαννιτσών και μία άλλη πιο πρόσφατη που μονομελοός Πλημμελειοδικείο Αφίσης. Κατά τών άποφάσεων αότών-δ βίσαγγελίασ του 'Αρείου Πάγου έλάμε άναίρεση.

Άλλά κι αν οι άποφάσεις αότές άναίρεθούν τίποτε δέ μπορεί να άναίρεσει τήν πραγματικότητα. Και ή πραγματικότητα είναι πως οι πολίτες ο'όλη τήν Ελλάδα έχουν πια συνηθίσει να διαβάζουν με εδχολίστηση κάθε πρωί τις ιδέες που τοιχοκόλλησαν τή νύχτα οι άγωνιστές της άφισσας.

Δ.Α.Σ

ΟΙ ΠΑΛΑΙΟΚΟΜΜΑΤΙΚΟΙ ΜΑΣ

Μιά κι είν' άσκοθόμενοι-συνήθασ-διηγήδροι σάν πλησιάζουν έκλογέσ σουλαταδόροι γίνονται. Τότε, και, κοντά μας θά βρεθούν λαγούς με πετραχήλια για να ύποσχεθούνε.

Άς είναι και ή σε κάθε πάλι ο κομματάρχεσ αότοι τούς φίλους τους θά βάλουμε Τοπάρχεσ. Πάσ για τό σύνολο βουλευθούν, λέν τά χείλη τους, μά τελικά βολεύονται αότοι...κι οι φίλοι τους.

Διονύσιος Μικραυντωνίτοσ



Ε Ο Σ Ι Α Α Ι Σ Τ Ι Κ Η Δ Η Λ Α Δ Υ Σ Η

(Πάνω στο καταστατικό της ΕΑΝΚ)

"...Χωρίς την κατάργηση της κυριαρχικής αβύρρασης, των οικονομικών ισχυρών, των μονοπωλίων, της αβύρρασης του έγχωριου ή ξένου κεφαλαίου, της μονοπωλήσεως της πληροφορησεως και των κάθε λογής προνομίων ή οικονομική δημοκρατία είναι αδύνατη..." *Άρθρο 7ο

Είναι αδιανόητη και συγχρόνως ασύλληπτη ή Έννοια της πολιτικής δημοκρατίας, πολύ περισσότερο ή πραγμάτωσή της, χωρίς την αλληλένδετη προς αυτήν Έννοια της οικονομικής δημοκρατίας. Για τουτό ο Δημοκρατικός Σοσιαλισμός στηρίζεται σε τρεις βασικές αρχές, που ήδη μας είναι γνωστές: την Πολιτική Δημοκρατία, την Οικονομική Δημοκρατία και την Κοινωνική Δημοκρατία, (για την τρίτη βασική αρχή θα αναφερθούμε στα επόμενα τεύχη).

Η Έλευθερία λοιπόν δεν αφορά να κατακτηθεί και να ολοκληρωθεί μέσα από την πολιτική δημοκρατία αν ή δημοκρατία δεν διευρυνθεί στην οικονομική της διάσταση. Με άλλα λόγια δεν νοείται πολιτικά ελεύθερος ο Έλληνας πολίτης αν δεν ξεφύγει από τον στενό κλοιό της οικονομικής του έμπεδalleyσης, από το νότιο και ξένο κεφάλαιο, γιατί είναι ο Έλλους μας γνωστό ότι ή οικονομική έμπεδalleyση αλλοττει και ορα καταστατικά στο πολιτιστικό και κοινωνικοπολιτικό οικόδομημα.

Η ΕΑΝΚ είναι το κόμμα του Έλληνα εργαζόμενου στην πόλη και τό χωριό αλλά και ο φορέας του Έλληνικού Δημοκρατικού Σοσιαλισμού. Για τουτό σκοπεύει να καταργήσει τον καπιταλισμό και όλες τουτρες παρενέργειες έτσι ώστε να πετύχει την αντικατάστασή του με ένα πιο δίκαιο και πιο ανθρώπινο σύστημα που άμεσοι στόχοι του θα είναι: η δημιουργία ίσων ευκαιριών εργασίας, τό συνεχές ανέβασμα του βιοτικού επιπέδου, ή δίκαιη κατανομή του εισοδήματος, ή αύξηση της παραγωγής και ή πλήρης απασχόληση.

Τους παραπάνω στόχους προγραμματίζει ή ΕΑΝΚ για τό συμφέρον όλου του λαού για αυτό και αντίτίθεται στη συγκέντρωση της οικονομικής δύναμης στα χέρια μιας μειοψηφίας, είτε ιδιωτική είναι αυτή (μονοπολιακός καπιταλισμός) είτε κρατική (ολοκληρωτικός οικονομικός σχεδιασμός), επειδή γνωρίζει, ότι οι μισρές αυτές της οικονομικής οργάνωσης αποκλείουν την δημοσιο έλεγχο της παραγωγικής διαδικασίας αλλά και δεν εξοραλλίζουν την δίκαιη κατανομή του προϊόντος της εργασίας.

Η ΕΑΝΚ προγραμματίζει τους τον Δημοκρατικό Σοσιαλιστικό σχεδιασμό μπορεί να χρησιμοποιήσει διάφορες μεθόδους που πάντα θα βρίσκονται μέσα στα πλαίσια της Έλληνικής πραγματικότητας.

Μέσω λοιπόν, (και όχι αυτοσκοπός), για τον Δημοκρατικό Σοσιαλισμό είναι ή κοινωνικοποίηση των μέσων παραγωγής, έτσι ώστε ή συλλογική ιδιοκτησία να προκύψει από την κοινωνικοποίηση καπιταλιστικών παραγωγικών μονάδων και επιχειρήσεων και τη δημιουργία κοινωνικών, επικριτών, κοινωνικών επιχειρήσεων, παραγωγικών και καταναλωτικών συνεταιρισμών.

Ο Δημοκρατικός Σοσιαλιστικός σχεδιασμός δεν προϋποθέτει την κοινωνικοποίηση όλων των μέσων παραγωγής, συμβιβάζεται με την ύπαρξη της ατομικής ιδιοκτησίας σε τομείς όπως: τή γεωργία, τή βιοτεχνία, τό μικροεμπόριο, τή μικρή και τή μεγάλη βιομηχανία, αρκεί ή ατομική αυτή ιδιοκτησία να μην καταπατεί και να υπερβαλλγγίζει την συλλογική ιδιοκτησία και τό γενικό συμφέρον.

Η ΕΑΝΚ πιστεύει: α) ότι τό άνωτερο στάδιο της κοινωνικής οργάνωσης είναι ο άκονεντρικός Δημοκρατικός Σοσιαλισμός με αυτοδιαχειριζόμενες ομάδες συντονιζόμενες βάση ενός γενικού προγράμματος, που όμως σε καμιά περίπτωση δεν θα μπορούν να καταπατούν τό συταγματικά δικαιώματα του κοινοβουλίου και β) οι Έλληνες πολίτες πρέπει να συμμετέχουν στη παραγωγική και καταναλωτική πρωτοβουλία, έτσι που να μπει φραγμός στην κρατική ή στην ιδιωτική γραφειοκρατία.

Ο Δημοκρατικός Σοσιαλισμός, και κατά συνέπεια ή ΕΑΝΚ ως ο μόνος φορέας του στην Ελλάδα, διευρύνει την έλευθερία του άτόμου πάνω στη βάση της οικονομικής και κοινωνικής ασφάλειας μιας συνεχώς αυξανόμενης ετήσιας.

Μετά την όριοθέτηση μας προς τὰ δεξιά, θά κάνουμε τώρα μιάν άνάλυση προσέθετα και προς τὰ άριστερά, δηλ., προς τὸ ΠΑΣΟΚ, ΕΔΑ, ΚΚΕ, εστω., και ΚΚΕ. Από δὴ και πέρα όμως τὰ πράγματα θά πείρουν νά είναι τόσο εύκολα γιατί οί διαφορές δέν είναι πιά σαφείς. "Αν εξαίρεσουμε τὸ ΚΚΕ με τὸ όποιο έχουμε άποσπασθήποτε διαυγείς και συγκεκριμένες αντιθέσεις, με τὰ Άλλα κόμματα τῆς αντιπολίτευσης τὰ βασικά σημεῖα τῆς πολιτικῆς μας δέν διαφέρουν ούσιαστικά.

Έκτός απ'αυτό, τὸ γεγονός και μόνο ότι εἶσαι ἔμεῖς βρισκόμαστε στὴν αντιπολίτευση προσθέτει τὸ στοιχείο τῆς απόστασης, μικρῆς ή μεγάλης πού μπορεί νά ὑπάρξει ανάμεσα στις προγραμματικές διακηρύξεις και σὲ ποσοστὸ εφαρμογῆς τους όταν ἕνας από μᾶς πάρει τὴν ἔξουσία. Τέλος θά πρέπει νά τονισθῆί τὸ ότι τόσο ἡ ΕΔΗΚ, ἡ ΕΔΑ και τὸ ΠΑΣΟΚ ὅσο και τὰ δύο κομμουνιστικά κόμματα, είναι οργανώσεις αντιδικτατορικές, αντιιμπεριαλιστικές και αντιμονοπωλιακές, γεγονός πού δέν μπορεί παρά νά τους ὑπαγορεύει καινές γραμμές σὲ βασικά σημεῖα τῆς πολιτικῆς τους.

Β. ΠΑΣΟΚ

Δέν είναι τυχαίὸ τὸ γεγονός ότι σὲ μεγάλο ποσοστὸ τοῦ 'Ελληνικοῦ λαοῦ πού ἀκολουθεῖ ἰδεολογικά τὴν ΕΔΗΚ και τὸ ΠΑΣΟΚ κυριαρχεῖ ἡ γνώμη ότι τὰ δύο αὐτὰ κόμματα ἔπρεπε νά ἀποτελοῦν μιὰ ἑνιαία δημοκρατικὴ και σοσιαλιστικὴ παράταξη ἀντὶ νά τσακωνοῦνται μεταξὺ τους σὲ θέματα και φανερῆ ἱκανοποίηση τοῦ Κραμανλῆ και τῆς παράταξης πού ἔκπροσωπεῖ. Τὸ παραπάνω δικαιολογεῖται ἄβιαστα γιὰ δύο βασικούς λόγους: ὅτι ἡ κοινωνικὴ σύνθεση τῆς βάσης πού τὰ πλαισιώνει είναι ἡ ἴδια (ἀγρότες, ὑπάλληλοι, μικροεισοδηματίες) και β) ὅτι πῶς καὶ ἀπὸ τίς διαφορές τους, φανερές είναι οί ὁμοιότητες τῶν προγραμμάτων τους, τουλάχιστον σὲ θέματα ἔσωτερικῆς τους πολιτικῆς πού ἀποσκοπεῖ στὴν μὲ δημοκρατικὴς διαδικασίες εφαρμογῆ τοῦ σοσιαλισμοῦ στὴν 'Ελλάδα.

Ποιές είναι όμως οί διαφορές μεταξὺ ΕΔΗΚ και ΠΑΣΟΚ και πού βρισκεται ἡ αἰτία τῆς ἀδυναμίας τους νά ἀποτελέσουν ἑνιαίὸ κόμμα;

α) ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Όπως αναφέραμε στὸν πρόλογο, οί διαφορές τους σὲ θέματα ἔσωτερικῆς τους πολιτικῆς είναι ἄν ὄχι ἀνύπαρκτες, τουλάχιστον συγκεκριμένες. Στόχος τόσο τοῦ ΠΑΣΟΚ ὅσο και τῆς ΕΔΗΚ είναι ἡ εφαρμογῆ τοῦ σοσιαλισμοῦ στὴν 'Ελλάδα, ἀπορρίπτονται ἄλλωστε και τὰ δύο κόμματα κίθε ἄλλη διαδικασία εφαρμογῆς του ἔκτός ἀπὸ τὴ δημοκρατικὴ. "Όσον ἀφορᾷ τὴν "πῶσότητα" τοῦ σοσιαλισμοῦ, σάν διαφορά δέν παρουσιάζεται παρά μόνο σὲ προελογικά μανιφέστα, ἔξαφανίζεται δὲ με τὴν ἀνοδο στὴν ἔξουσία.

β) ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Εἴπω, οί διαφορές μᾶς με τὸ ΠΑΣΟΚ είναι βέβαια πῶς συγκεκριμένες. Έμεινο δραματίζεται μιάν ἀδέσμευτη, ἔξωτερικὴ πολιτικὴ ἐνῶ ἡ ΕΔΗΚ προσανατολίζεται σὲ μιὰ "Ενωμένη Εὐρώπη". Δὲ μᾶς ἔχει ὅσοις ἀκόμη ὅμως ἀποβέσεις ὁ κ. Παπανδρέου γιὰ τὴ συνέπειά του σὲ συγκεκριμένω αὐτὸ θέμα και ἀπὸ πᾶρει τὴν ἔξουσία, ἐνῶ τὰ παραδείγματα τῶν "ἀδέσμευτων" χωρῶν (Συρία, Λιβύη κλπ) κίθε ἄλλο παρά βεγματα πρὸς ἔμψησ ἀποτελοῦν.

Απὸ τὴν ἄλλη μεριά, τὸ ΠΑΣΟΚ, ἐνῶ ἔχει ἔνταχθεῖ ἐνάντια στὴν εἰσοδο τῆς χάρας μας στὴν ΒΟΚ, ἐντοῦτοις ἔκπροσωπεῖται κανονικά στὴν ἀντίστοιχη κοινοβουλευτικὴ ἔπιτροπὴ ἐνῶ τὸ ΚΚΕ πού προβάλλει ἄγλόγια με τὸ ΠΑΣΟΚ ἔπιχειρήματα δέν μετῆχει. Καὶ φυσικά δέν μᾶς κίθει ἐπὶ συμμετέχει στὴν ἔπιτροπὴ γιὰ νά ἐνημερώνει-ὅπως λέει- τὸν κόσμο, γιατί αὐτὸ θά μπορούσε νά τὸ κάνει και απ'ἑξῆ. "Έτσι τείνομε νά πιστεύουμε πὸ γι οί λόγοι πού τὸ ἐπιβάλλουν μιὰ τέτοια ἐνεργὴ συμμετέχη βρισκόμαστε σὲ γεγονός ότι ὁ κ. Παπανδρέου, βλέποντας τὴν ἔνταξή μας στὴν ΒΟΚ ἀναπόφευκτη, φροντίζει νά μὴ μείνει ἔξω γιὰ νά μὴ χάσει τὴν ὀποῖτρημὴ τῶν σοσιαλιστικῶν συνδυάσων στὸν Εὐρωπαϊκὸ χῶρο. Ἄλλωστε δέν νομίζουμε ότι είναι δυνατόν νά μεταβληθῆί σὲ λίγα χρόνια ἕνας τόσο φανατικός ὑπρόστηρικτῆς τῆς Εὐρώπης (ὁ κ. Παπανδρέου σάν οικονομικός συμβουλός τοῦ Κραμανλῆ) σὸν πῶς φανατικὸς τῆς ἔχθρο.

Στὸ ἔπόμενο: Ἡ βασικὴ διαφορά μεταξὺ ΕΔΗΚ και ΠΑΣΟΚ και ἡ αἰτία τῆς ἀδυναμίας τους νά ἔνωθουν

Ἡ ἄρχηγικὴ νοοτροπία τοῦ Α. Παπανδρέου

'Η παιδεία μας: ΐδική και άναχρονιστική

'Από καιρό τώρα, ό τύπος-άνεξάρτητα από περιοδικότητα-ααολαίται έπίμονα με τό θέμα των εισαγωγικών εξετάσεων και γενικά της παιδείας στην τόπο μας. Αλλά: 'Η καητή του έγκακρότητα. 'Η εικόνα που μάς δίνουν οι άναλυ-
σεις που είναι άναμφεβολά σωστή και καθόλου ένωραυτική. 'Η κατάσταση της
παιδείας στην 'Ελλάδα είναι δραματική και ό θεσμός των εισαγωγικών εξε-
τάσεων άπόλυτα ξεπερασμένος. Πιστεύουμε όμως πως οι άναλύσεις αυτές, άκοιτα
από την όρθότητα των συμπερασμάτων τους χολάνουν σ' ένα βασικό σημείο:
Επί ότι οι άναλυτές όσο καλά καταρτισμένοι κι αν είναι βρδαικονται έξω
από τά πράγματα με αποτέλεσμα να μάς δίνουν της θέσεως και γνώμης του
άντικειμενικού παρατηρητή κι όχι του ήμερα ένδοξαφερόμενου: του όποήγιου
δηλ., τωρινού ή μελλοντικού.
Γι' αυτό τό λόγο κρίναμε σκόπεμο να ζητήσουμε τη γνώμη ένός μαθητή και,
καθώς περνά στην ήμερη τάξη του Γυμνασίου ήτος, μπαίνωι ή ήρ στα σκου-
ριασμένα γρονάξια του άπρχειωμένου εκπαιδευτικού μας συστήματος. 'Ο μα-
θητής κάνει από τη δικιά του σκοπιά μία σφαιρική άνάλυση της παιδείας
μας, βρδαικει τους λόγους για τους όποιους χολάιναι και καταλήγει σε όρισ-
μένα συμπεράσματα-πιστεύουμε τά και σωστά γιατί είναι τά και είλικρινά...

"Τίς μέρες αυτές 80.000 περίπου συνάδελφοί μας σ' όλημερη την 'Ελλάδα δέ-
νουν με πολλά χτυποκάρδια και ήγωνία τη μάχη για την εισαγωγή τους στα
Α.Ε.Ι. Μία μάχη που ή έκβασή της θά έχει αποφασιστική σημασία για τό μέ-
λον του κάθενός τους, θά ήθέλα, πέρα από τίς εύχές μου για καλή έκίτωχία
με την εύκαιρία των εξετάσεων να άναλύω τη κατάσταση στην παιδεία μας.
Οί πρακτικοί στόχοι της παιδείας του ήμέσ λαού είναι να του άνεβδούν
το πνευματικό του επίπεδο ήγικά και παραπέρα να δημιουργήσουν ατελέχη
για τίς έπιχειρήσεις, τίς δημόσιες ήπηρεσίες και γενικά για τόν κρατικό
μηχανισμό. Ένας άκόμος στόχος της είναι να άνεβάσει τό εισόδημα και την
κούστια ζωής του λαού.
Τή δική μας παιδεία μπορούμε να τη χαρακτηρίσουμε ΐδική και άναχρονιστική.
Είναι ΐδική για τους παραπάνω λόγους. Οί εισαγόμενοι στα Α.Ε.Ι, αόκωα
ατελέχη του κρατικού μηχανισμού, είναι λίγοι και όέν έπικρουν για την έκ-
ένδρωσή του. Μεγάλο έξέλλου ποσοστό αυτών των "λίγων" είναι οι προνομι-
ούχοι που κόβουν την εισαγωγή άλλων που είναι καλύτεροί τους ως προς
την κατάρτιση.
'Η εισαγωγή λίγων στα Α.Ε.Ι έχει έπιπτώσεις άκόμα στην οικονομία της
χώρας μας (σπουδές των ή εισαγόμενων στα έξωτερικό και έξαγωγή συναλλάγ-
ματος, μετέκληση ένών εκπαιδευμένων για τη συμπλήρωση κενών θέσεων κλπ)
'Αλλο συνθετικό σημετό της ΐδικίας είναι ή παραπαιδεία. Είναι όσοκολο,
αν όχι άδύνατο να φανταστούμε έναν όκοθήριο με άντιμετωπίζει τίς έξετα-
σεις χωρίς να έχει προετοιμασθεί, σε φρονιότήριο. Έπίσης οι προερχόμε-
νοι από την ιδιωτική εκπαιδευση, έχουν ως ένα βαθμό καλύτερη κατάρτιση
από αυτούς της δημόσιας. 'Η όλα αυτά όμως καταργείται οσοσαστικά ή δωρεάν
παιδεία. Σημείωση: Οί πιασθέντες έκίτωχία στα Α.Ε.Ι αόξένονται κατά
πολύ γε άπόσοι που έχουν οικονομικές δυνατότητες.
'Η παιδεία μας είναι άναχρονιστική για πολλούς γνωστούς σε όλους μας
λόγους και βασικά γιατί στράφει τους όποθήριους προς την έπιστημονική
μόνο κατεύθυνση (θεωρητική και πρακτική) και όχι προς την τεχνική παι-
δεία που προσφέρει ένα τεράστιο μέλλον σε όλους. 'Η λήση των ΚΑΤΕ ήταν
σωστή σόν σήληψη. Άπέτυχε όμως στην έφαρμογή της.
Εάν να μην έφταναν όλα αυτά, ή κυβέρνηση με πρόσφατη άπόφαση της μείωσε
κατά ένα ποσοστό 25% τόν αριθμό των εισαγόμενων στα ΑΕΙ. 'Η ένέργειά της
αυτή είναι βραχυπρόθεση και έπιπλάση γιατί στηρίζεται σε μία προσωρινή
την άύναγμα ενώ όποιοδήποτε μέτρο κι άπόφαση της θά έπρεπε να βασίζεται
ήνω σ' ένα μακροπρόθεσο πρόγραμματισμό.
'Η παραπάνω άνάλυση μάς άδηγετ σ' ένα και μόνο συμπέρασμα: "Ότι στην
'Ελλάδα έχουμε ένα οσάτημα παιδείας που είναι άπρήτης των και άντεδρα-
στικών συμπερδόντων και ίδεών στον τόπο μας."

ΡΙΣΙΚΗ ΑΝΑΜΟΡΦΩΣΗ ΣΤΗΝ ΠΑΙΔΕΙΑ ΜΑΣ
ΓΙΑ ΝΑ ΓΙΝΕΙ ΚΤΗΜΑ ΟΛΟΥ ΤΟΥ Α Α Ο Υ

1.Τό κύριο άρθρο μας του προηγούμενου τεύχους προκάλεσε σχόλια και αντιδράσεις-οι περισσότερες εθνοκέντρως-όσο από τους όπαδους μας, όσο και από συνάδελφους και φίλους τών άλλων κομμάτων της αντιπολίτευσης.

"Έτσι, πρώην έσημεριδα που αγωνίζεσαι πώς στις ιδεολογικές επίλαξεις του ΠΑΣΟΚ, έσπευσε να καταχωρήσει ένδεικτικά του άποσιμα στην τιμητική θέση της πρώτης σελίδας και να επικρίσει (με κάποια χαιρέκνια) τήν προσμονή της για μιá άπάντηση "ή ότι άλλο ήθελε δοθεί", του κ.Κιόρου, ύπονοώντας σαφώς τή διαγραφή μας.

Είλικονι δέν μας έκπληττει καθόλου ό προσανατολισμός της σκέψης τών συναγωνιστών μας από τό ΠΑΣΟΚ πάντα σε θέματα διαγραφής (πειρα έτών δύο γάρ). Μόνο που στην περίπτωση τους ή διαγραφή δέν χρειάζεται δημόσιες κριτικές για"νά δοθεί" αλλά, ύποθέτομε, μιá οποιαδήποτε βαρυστομαχία του κ. Παπανόρου, ή έστω, μιá άσκημη νύχτα του. Στο θέμα αυτό τους καταλαβαίνουμε άπλάως. "Άς καταλάβουν όμως κι αυτοί ότι έμεις έχομε κι συνθήσεις να δρούμε και να κινούμαστε σ' ένα χώρο όπου οι κριτικές δχι μόνο δέν άπαιγορεθούνται αλλά και επιβάλλονται όταν άποσκοπούν στη βελτίωση ενός κόμματος που, στο κάτω-κάτω έξελίσσεται καθημερινά. Και δέν πιστεύομε ότι ή έλευθερία μας αυτή όφείλεται βέβαια στο λιγότερο εύκαίσθητο στομάχι του άρχηγού μας αλλά στην πιο δημοκρατικά προσανατολισμένη σοφροσία του. Βέβαια, τό μέλλον είναι άβροτον, σίγουρα όμως, στα θέματα διαγραφής, ή τόχη δέν είναι κοινή..."

2.Και από τους συνάδελφους του ΠΑΣΟΚ δεχόμαστε και σίγουρα έκτιμάμε μιá οποιαδήποτε κολακιστη κριτική. Τό θέμα αλλάζει όμως όταν πρόκειται για τή φυλλάδα της όδου Χίνδικου που, ούτε λίγο ούτε πολύ ίσχυρίζεται ότι ή Δημοκρατία βαρυνίζεται από τήν ΕΣΑΗΝ. Ηρακλείου:: Πληροφόρομε τόν κ. Άρθρογράφο πως ό κόμος ζέρει πιά τους βασανιστές της δημοκρατίας και που δέν είναι άλλοι από κείνους που αυτός καθημερινά ύμνολογούσε και ύμνολοιεί. "Αλλά δέν χρειάζονται σχόλια. Στο ίδιο φύλλο του, λίγες γραμμές παραπάνω, άποκρίλει τόν Κίτερ "είμνηστό". Τίποτε άλλο.

-"Έγινε τήν Τετάρτη, 25-8-76 ή ταχτική συνέλευση του διοικητικού συμβουλίου της ΕΣΑΗΝ Ηρακλείου. Στη συνέλευση συζητήθηκαν βασικά όργανωτικά θέματα της νεολαίας και όρίσθηκε ή Τετάρτη 1-9-76 σαν μέρα σύγκλησης της άρμόδιως για τή σύνταξη του κειμένου κριτικής προς τήν ήγεσία, έκτροπής.

-Στη συνέλευση παραβρέθηκαν και πήραν μέρος στη συζήτηση και άλλα μέλη της ΕΣΑΗΝ, καθώς και μέλη της ΕΣΑΗΝ Ιταλίας και Σουηδίας. Έτσι όδθηκε ή εθνικρία να άνταλλαχθούν άποψεις και να χαραχθεί ή γραμμή για τήν πορεία της νεολαίας μας.

-Ευγκεκριμένα, από τήν ΕΣΑΗΝ-ΕΣΑΗΝ Σουηδίας παραβρέθηκε ό γενικός γραμματέας της όργάνωσης, συναγωνιστής Διονύσης Μαρκαντωνάτος, ποιήμα του όπολου φιλοξενούμε στη σελίδα 2.

-Η ΕΣΑΗΝ δεσσαλονίκης σε άνακοίνωση της καταγγέλει τήν προσπάθεια όμωσης του φοιτητικού κινήματος από τήν Κυβέρνηση με τήν όφηση του "Ιδιάνυμου και τήν τροποποίηση του ποιητικού κώδικα. Η προσπάθεια αυτή-τονίζει ή ΕΣΑΗΝ-έπιβεβαιώνεται τόσο με τίς όψεις τών πάντα φοιτητών στη Γιάννενα, όσο και με τήν άκρίρεση από τόν Εισαγγελέα Άρέου Πάγου κατά της άθωοτικής άπόφασης του Πταιματοδικείου Γιαννιτών του φοιτητή που μοίραζε προκλήσεις.

-Οι πολιτικές νεολαίες ΕΣΑΗΝ, Ν. ΠΑΣΟΚ, ΕΚΟΝ Ρίγας Φερίας και ΚΝΕ, σε κοινή άνακοίνωση τους έπέκριναν τήν κυβέρνηση για τήν άρχειλόγητη και προκλητική ενεργεία της να γιορτάσει "Ημέρα τών Έυδελών Δυνάμεων" στην έπέτειο της λήξης του "Βιούλιου Πόλεμου. Στην άνακοίνωση τονίζεται ότι τέτοιες έκδηλώσεις έχει άποδειχθεί από τό παρελθόν ότι όδηγούν στη διάσταση λαού και στρατού και είναι ιδιαίτερα επικίνδυνες σήμερα που οι περιστάσεις άπαιτούν ένότητα και όχι διχασμό.

ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

για τήν πρόθεση του

ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΥ ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΥ

Έπιτόδη...! Άποστολήν Κατερίνα
Έύναξη...! Βασιλείου Γιώργος
Πενικωνικής Νίκος

Διεύθυνση: Δαιδάλου 4

τηλ. 221-891

τιμή: 3 όρχ.

ΔΙΑΒΑΖΕΤΕ ΚΑΘΕ ΜΗΝΑ ΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ

ΠΡΟΕΒΑΝΑΤΟΛΙΣΜΟΙ

Επίς Έπίλαξεις του ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΚΟΥ ΣΟΣΙΑΛΙΣΜΟΥ